

Большевик

№ 236 (2326) | СРЕДА 26 НОЯБРЯ 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Выходит 3 раза в неделю.

„Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов...“

(СТАЛИН).

С собрания районного партийного актива

Выполним указания т. Сталина от 6 ноября 1941 г.

24 ноября 1941 г. состоялось собрание районного партийного актива. Партийный актив заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Пахомова об итогах пленума Горьковского обкома ВКП(б) от 21 ноября.

Тов. Пахомов указал, что доклад т. Сталина от 6 ноября 1941 года вызвал мощный патриотический подъем Советского народа. Советский народ неустанно кует нашу грядущую победу самоотверженным трудом на фабриках, заводах, колхозных полях, оказывает активную поддержку Красной Армии и Красному Флоту в борьбе за уничтожение немецких оккупантов.

На доклад тов. Сталина трудящиеся нашего района отвечают усилением помощи фронту, дальнейшим ростом политической и производственной активности. Трудящиеся участвуют в создании фонда обороны страны, в сборе теплых вещей для Красной Армии, изучают военное дело, досрочно выполняют обязательства перед государством по поставкам хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, необходимых для фронта.

Вместе с этим т. Пахомов отмечает, что патриотический подъем трудящихся в нашем районе отдельные руководители предприятий и колхозов возглавить не сумели. Руководители Межрайлеспромсоюза, лесхоза систематически не выполняют программу по выпуску отдельных видов промышленной продукции. Руководители Летневского, Соловьевского, Егорьев-

ского, Гугинского сельских советов позорно затаили сельхозработы по уборке урожая и отстают с выполнением обязательств перед государством. Партийный актив, обсудив доклад тов. Пахомова, наметил ряд практических мероприятий в дальнейшей работе парторганизации и считает необходимым провести партийные собрания, собрания рабочих, служащих на предприятиях и колхозников с обсуждением конкретных мероприятий по мобилизации всех сил трудящихся нашего района на выполнение указаний т. Сталина, данных им в докладе от 6 ноября.

Партийный актив требует от руководителей и секретарей первичных парторганизаций промышленных предприятий, сельсоветов, колхозов, выполнения и перевыполнения производственных планов. Обеспечить выполнение хлебопоставок и картофеля к 15 декабря и овощей — к 1 декабря.

Актив призывает всех членов, кандидатов партии, всех трудящихся района приложить все силы и способности к быстрейшему осуществлению указаний т. Сталина: изо дня в день усиливать мощь Красной Армии, увеличивать продовольственные ресурсы, энергичнее овладевать военными знаниями, повышать революционную бдительность, не давать никакой пощады дезорганизаторам тыла. Беззаветным самоотверженным трудом в тылу поможем нашей героической Красной Армии и Флоту разгромить и уничтожить орды немецко-фашистских захватчиков.

ПОДАРОК РОДИНЕ

По призыву молодежи в школы ФЗО и ремесленные училища был призван Николай Важаев из деревни Курбатики, Островского сельсовета. С первых дней пребывания в школе ФЗО № 7 Николай добросовестно относится к учебе. Он внимательно слушает советы мастеров, горит желанием, как можно быстрее овладеть специальностью плотника-судоостроителя и давать как можно больше продукции для родины, для фронта.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, он стал работать по 5 разряду и выполнять норму на 100—120 проц., а 6 ноября, работая на спецзаказе, выполнил норму на 250 проц. В настоящее время он работает постанхановски, выполняя норму на 200 проц. и более.

Школа гордится такими учащимися, как Николай Важаев, и благодарит родителей, воспитавших достойного патриота нашей родины.

М. СОРОКИН,
военрук школы ФЗО № 7.

ИТОГИ III-го комсомольско- молодежного воскресника

Воодушевленные докладом и речью тов. Сталина, комсомольцы первичной организации при совхозе «Друг крестьянина» горячо откликнулись на постановление ЦК комсомола — о проведении 23 ноября комсомольско-молодежного воскресника, средства которого пойдут на построение танковой дивизии.

23 ноября рано утром комсомольцы вместе с молодежью вышли на молотбы. Все комсомольцы работали с большим энтузиазмом, ибо они знают, что каждый килограмм зерна, убранного вовремя, укрепляет нашу родную страну. В результате упорной работы 23 ноября было обмолочено две клады вики, намолочено 8 тонн зерна.

Особенно активно работали комсомольцы А. Круглова, П. Фокина, П. Киселев. Активное участие в воскреснике принимала и несоюзная молодежь — т.т. Н. Трофимова и В. Киселева.

Комсомольцы совхоза могут заверить, что они будут работать еще лучше, будут служить образцом организованности для других комсомольских организаций.

В. ГАРАШОВА,
секретарь комсомольской
организации.

Все для обороны Родины

Коллектив работников Лысковского леспродторга в фонд обороны страны сдал на 5778 рублей облигаций Государственного Займа.

Коллектив принял активное участие в сборе теплых вещей для славных защитников советской отчины. По валенкам сапогам сдали М. В. Петухов и З. Д. Маслова. А. И. Шульпин и В. Ф. Ковыков — по ватным брюкам.

Всего собрано и сдано 25 вещей.

Собрано 170 рублей денег на постройку танковой колонны.

ЗЕРНЫШКОВА.

ПОСТРОИМ ТАНК „ПИОНЕР“

Учащиеся Богомоловской начальной школы принимают активное участие в сборе средств на постройку танка «Пионер». Ими собрано и сдано 56 рублей.

Зав. школой Покровский.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 ноября

В течение 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Ростовском (Ростов-на-Дону), Волоколамском и Тульском участках фронта.

За 20 ноября уничтожено 8 немецких самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением не 1900 тонн, как об этом было указано в сообщении Информбюро 20 ноября, а 19000 тонн.

За 19 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта, уничтожено 65 немецких танков, более 270 автомашин с пехотой и боеприпасами, свыше двух батальонов пехоты и один эскадрон кавалерии противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, 20 ноября в упорном бою с противником уничтожили, по неполным данным, около 60 немецких танков, более 70 автомашин с войсками, несколько пулеметных и минометных батарей и истребили до четырех батальонов вражеской пехоты.

Подразделения командира тов. Козика, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в двухдневных упорных боях нанесли серьезное поражение противнику. Фашисты потеряли до 1500 убитыми. Наши войска захватили много пленных.

Отважно действуют партизаны районов Московской области, захваченных немцами, помогая Красной Армии оборонять Москву и истреблять живую силу и технику немецких оккупантов. Отряд председателя райисполкома тов. П. уничтожил 2 немецких штабных автомашины, истребив при этом 12 фашистских офицеров. Этот же отряд сжег самолет «Мессершмитт-109», сделавший вынужденную посадку у селения Н., уничтожил имевшую большое значение линию телефонно-телеграфной связи. Другой партизанский отряд под командованием тов. У. за несколько дней боевых действий уничтожил 3 автомашины, автоцистерну с бензином, несколько подвод с артиллерийскими снарядами и истребил 20 немецких солдат и 7 офицеров. Группа партизан под командованием тов. З. 9 ноября вступила в бой с оставившимися на отдых немецкими танкистами и перебила экипажи 7 танков. Успешно действует отряд товарища Г. В течение нескольких дней партизаны уничтожили 3 автомашины с солдатами, сожгли са-

молет «Хейнкель-111» и истребили 80 солдат и 4 офицера противника. 7 ноября группа партизан под руководством тов. Г. совершила смелое нападение на фашистский отряд численностью в 50 человек. В коротком бою советские патриоты убили 3 немецких офицеров и 19 солдат. Остальные фашисты разбежались. После боя партизаны разрушили в ряде мест телефонно-телеграфную линию и минировали стратегически важную дорогу. На минах подорвалось несколько вражеских танков.

Советские граждане, пришедшие из города Орла, захваченного противником, в расположении наших частей, сообщают о зверских преступлениях немецко-фашистских мерзавцев. Токарь тов. Ваенцов рассказывает: «Гитлеровские бандиты установили в Орле в центре города виселицу. Первым они повесили старика, протестовавшего против грабежей. Рядом с ним повесили несколько граждан, отказавшихся участвовать «в сборе» теплых вещей для фашистов. Учитель тов. Варламов говорит: «На многих улицах Орла лежат неубранные трупы невинно замученных и казненных людей. Фашистские негодяи останавливают прохожих, срывают с них теплую одежду, обувь, забирают деньги и ценные вещи. При малейшем протесте немцы тут же расстреливают ограбленных. Дома и магазины разграблены. Население голодает». Жена диспетчера тов. Корчевская сообщила о чудовищных злодеяниях фашистских разбойников в железнодорожном поселке: «На одной из улиц поселка фашисты учинили зверскую расправу над группой детей железнодорожников. Бандиты застрелили девять детей в возрасте 8—11 лет».

В связи с продолжающимся вывозом продовольствия из обнищавшей Италии в Германию, в Италии все острее ощущается недостаток продовольствия. В магазинах Рима невозможно достать самых необходимых предметов домашнего обихода. Население города целыми днями простаивает в очередях, чтобы получить мизерную норму овощей. Из всех ресторанов Рима уже давно исчезли мясные блюда. Спекулятивные цены на продукты достигли огромных размеров. Спекулянты наживают миллионные состояния. На улицах итальянских городов все чаще можно видеть трупы людей, умерших от голода и истощения.



ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ КОЛХОЗОВ НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Военная обстановка, которую переживает наша Родина, требует от каждого колхоза чёткости, организованности в проведении всех работ. Руководители колхозов должны организовать труд так, чтобы не было ни минуты простоя конной и механической тяги, молотилок, вовлечь в работу всех трудоспособных и подростков.

Ход уборочной кампании показал, как руководители колхозов сумели перестроить свою работу на новый, военный лад, насколько правильно они сумели расставить рабочую и тяговую силу, их умение использовать имеющиеся возможности.

Как показывают факты большинства наших колхозов поняло всю важность быстрейшего завершения уборочной кампании и выполнение государственных обязательств. Они хорошо подготовились к проведению этих мероприятий, правильно организовали труд, полностью использовали трудовой подъем колхозных масс.

Ряд колхозов района полностью закончил молотбу зерновых культур, как например, колхоз «Рассвет», Гугинского сельсовета, «Борец», Лысковского сельсовета, им. 17 партсъезда, Великовогского сельсовета. А такие колхозы, как «Красный бор» и «Искра», Сельскомаского сельсовета, «Доброволец», Сауровского сельсовета, полностью закончили мо-

лотбу и выполнение хлебопоставок государству.

Но есть еще и такие колхозы, которые работают на уборке урожая из рук вон плохо. Так, например, колхозы «Буревестник», Егорьевского сельсовета, на 20 ноября 1941 г. имеет 100 гектар незаскорованных снопов, Белозерихинский колхоз «Новый путь» — 150 га, им. Сталина (Асташиха) — 230 га, Егорьевский колхоз «Вперед к победе» — 200 га и Никольский «Заря коммунизма» — 240 гектар. Еще хуже дело обстоит в Валковском колхозе «Большевик», в котором 10 гектар овса пошло под зиму несжатыми. В этих колхозах до настоящего времени еще не изжито мирное, беспечное настроение, процветает неорганизованность, расхлябанность, с которыми надо покончить навсегда, тем более сейчас, во время войны, всякая расхлябанность должна беспощадно пресекаться и рассматриваться как преступление перед Родиной.

Завершая уборочные работы, перед колхозами нашего района стоит задача — в ближайшие дни закончить выполнение всех видов обязательств по сельскохозяйственным продуктам, нужным для доблестной Красной Армии и трудящегося населения городов.

Руководителям колхозов надо сейчас же перестроить свою работу так, как требует война.

А. МУРАХТАНОВ.

Все для защитников родины

Учащиеся младших классов Лысковской средней школы №1, под руководством педагогического коллектива, дружно взялись за пошивку кيسетов для доблестных бойцов Красной Армии. Сшито и сдано уже 236 кисетов.

Особенно активное участие в изготовлении кисетов приняла ученица 6 класса «А» Трофимова, она все кисеты аккуратно вышила и засыпала подарками. Хорошие кисеты сдали ученица 7 класса «Б» В. Пискунова и ученики 7 класса «А» Наживин, Рубинский и Машихина.

Ученики четвертых и третьих классов принесли кисеты, наполненные табаком и другими подарками, и лично вручили бойцам Красной Армии, временно остановившимся в г. Лыскове.

Кроме кисетов учащиеся средней школы собрали и сдали в фонд обороны родины на 1250 рублей облигаций Государственных Займов. Также собрано и сдано 180 рублей деньгами на постройку танка «Пионер».

Сбор облигаций и денег продолжается.

ЧЕРЕПОВА.

Пособия по многодетности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 15 ноября 1941 года назначены пособия по многодетности:

Гр-ке КУЗНЕЦОВОЙ Варваре Ивановне, с. Асташиха, Белозерихинского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Михаилом Михайловичем (родился 2-го октября 1941 г.).

Гр-ке ЮДИНОЙ Любови Григорьевне, д. Сушево, Гугинского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достиже-

ния пятилетнего возраста ее сыном Николаем Алексеевичем (родился 21 сентября 1941 года).

Гр-ке КУЛИКОВОЙ Евдокии Андреевне, дер. Кобылино, Чернухинского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Ниной Васильевной (родилась 2 октября 1941 г.).

Гр-ке ЧИГОЖИНОЙ Наталье Николаевне, с. Чернуха, того же сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Михаилом Петровичем (родился 21 сентября 1941 г.).

Что значит быть советским патриотом в наши дни

М. Калинин.

Война, навязанная нам врагом, разрушившая большие материальные ценности, созданные нашим народом, уже поглотившая значительное количество жертв не только непосредственно на поле боя, но и среди мирного населения сел и городов, повелительно требует перелома всего нашего устоявшегося, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет строитель, организатор производства, аграрник, культурник были центральными фигурами в нашей общественной и экономической жизни и основными типами нашей литературы. Это наложило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени и на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем создающем процессе, увлеченные строительством и его достижениями, воспринимали это как самоцель. Между тем коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как орудие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными и культурными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг сметает наши достижения и уничтожает их создателей. Перед гражданами Советского Союза встала основная задача — непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были спущены.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отечество, народ, все советское общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны обостренно дорогим, любимым, близким, и борьба за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его помыслы и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героизме бойцов нашей Красной Армии, Морского Флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма это — добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого рабочего-профессионала, и ученого из лаборатории, и колхозника, и советского служащего.

Но война многогранна. Она требует огромного количества работы в самых ее различных формах, по большей части очень прозаичных, будничных. Всем понятно, что работники промышленности должны уделять максимальное внимание увеличению производительности труда. Но это не появляется само собой. Задача повышения производительности обязывает

руководителей промышленности создавать для этого соответствующую обстановку. Руководитель, который не обеспечил быстрой выдачи рабочим инструментов, материалов, чертежей, своевременной выдачи заказов на рабочий станок, тормозит работу предприятия. Не отдавая себе в этом отчета, искренне считая себя патриотом, он делает непатриотическое дело. Необеспечение пропускной способности столовых, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости, — тоже непатриотическое дело. Даже скопление людей у ретираторов на больших заводах влияет на снижение производительности.

Во время войны для колхозников мало выполнить государственные поставки, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны. Необходимо, чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно убран, чтобы как можно бережливее он расходовался. Овощи должны быть не только полностью убраны, но их излишки обязательно в том или ином виде сохранены. Колхозники радужно должны встречать прибывших к ним беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть и обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патриот, он не может находиться вне работы, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий; он должен принимать посильное участие в той или иной работе и в общественной жизни.

Особенно ответственная работа ложится на наших советских и партийных руководителей в прифронтовых районах. С внешней стороны она как будто противоречива. При наступлении врага на ту или иную территорию наши руководители должны из строителей и создателей превратиться в непримиримых разрушителей всего созданного богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, что разрушаешь собственный труд. И каждый, кто мешает этому, не патриот или во всяком случае он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируется наша Красная Ар-

мия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до винтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что, сколько бы ни было у нас трудоспособных людей, работа на военные нужды всех поглотит и все еще будет ощущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многого.

Наши учреждения, как военные так и гражданские сверху донизу, не ломая своих организационных форм, должны систематически совершенствоваться, уменьшая количество обслуживающего их персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа учреждений была четкой, чтобы обслуживание граждан соответствующими ведомствами стояло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы падала на определенных лиц.

Само собой понятно, что бдительность и защита Советской страны от всяческих наскоков врагов и паникеров, где бы то ни было: в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае — священная обязанность каждого патриота.

Советский патриотизм — великое дело. Миллионы людей изо дня в день прислушиваются к сводкам Советского Информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патриотом, прослушавши эти сводки, проверил себя и отдавал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

КОГДА ДУМАЮТ ВЫПОЛНЯТЬ?

Финансовый план четвертого квартала в Малиновском сельсовете выполнен на 26,8 проц., в Лысковском сельсовете — на 30,5 проц. Когда же думают руководители этих сельсоветов и финантеры выполнить финплан? Время не ждет.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковскому совхозу
Плодопитомник

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на лошадях. Рабочие
обеспечиваются квартирой.
ДИРЕКЦИЯ.

Лысковскому отделению
Облторга

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
рабочие к лошадям.

ТОРГ.